

以体育强国的心态迎奥运

倒计时30天,里约奥运的脚步更近了。怀揣着期望与憧憬,中国健儿将再度踏上四年一度的奥运征程,但对普通中国百姓来说,奥运所蕴含的意义,以及人们对奥运的态度,已悄然发生改变。

从1984年参加洛杉矶奥运会开始,奥林匹克在一代又一代中国人记忆中打上深刻的烙印。在这过去的32年中,中国第一次在奥运会上拿到金牌,奥运会也于2008年历史性地在中国大地上举办,中国人的百年奥运梦逐步实现。在这过去的32年中,经历了沧海桑田历史巨变的中国,正在从一个体育大国逐步转变为体育强国。在这过去的32年中,中国人对于体育、对于奥运的心态经历了深刻的变迁,人们开始用一个体育强国的视角去审视中国体育,去面对即将到来的里约奥运会。

我们不再沉迷奥运金牌的数字,因为我们开始明白,奥运金牌远远涵盖不了奥林匹克精神的全部内容。为超越自我而付出的艰辛,为公平竞争而坚守的底线,为和平友谊而推进的交流,是除金牌之外更值得珍惜和推崇的奥运元素。

我们不再把奥运当作体育人的唯一目标,因为我们开始明白,奥运会固然精彩绝伦,但在奥运之外还有更多美好的风景。通过举办上海游泳世锦赛、北京田径世锦赛等国际大赛,我们体味了单项体育的博大精深;通过培育中超联赛、CBA联赛等职业联赛,我们发现了职业体育的无穷魅力;通过举办层出不穷的全民健身赛事,我们领悟了“参与”的价值和真谛。

我们不再执着于把所有的资源集中到顶尖竞技运动员的培养中,因为我们开始明白,用奥运陶冶每一个普通人的情操,用健身强壮每一个普通人的身体,用体育塑造每一个普通人的品格,是更加有意义的事情。

归根到底,体育强国是一个更高的目标。奥运金牌堆不成体育强国,体育文化在社会治理中的作用、全民健身在大众福祉中的角色、体育产业在整体经济的地位等等因素加在一起,才是判断一国是不是体育强国的综合标准。

奥运追梦,中国体育已经见证了太多的辉煌和奇迹。用体育强国的心态迎接奥运,代表着中国人体育意识新的觉醒,这何尝不是奥林匹克精神在中国播下的又一颗火种,又何尝不是中国为奥林匹克运动做出的又一次贡献?

祝福里约!祝福中国!

新华社记者 林德勃



C罗VS贝尔 谁能一黑到底?

北京时间明天凌晨3点,2016欧洲杯半决赛率先展开一场角逐,跌跌撞撞闯入四强的葡萄牙将对阵超级黑马威尔士。大战一触即发,“黄金探险队”却遭遇伤病噩耗。据了解,皇马球星佩佩因大腿肌肉受伤缺席训练,能否出战欧洲“红龙”仍旧是个未知数。众所周知,33岁的佩佩是除C罗之外葡萄牙队中最重要的球员,在球队中后卫位置上他是主帅桑托斯的不二人选。如果佩佩无缘对阵威尔士的比赛,对于葡萄牙来说无疑是一个巨大的打击。不知此前运气不错的葡萄牙队对黑马威尔士,是否还会福星高照。

本届欧洲杯上,威尔士堪称大黑马,表现出来的状态极佳,历史上首次打入半决赛。葡萄牙虽被大家寄予厚望,但是表现出来的水平却不尽如人意,虽然进入4强,但是常规时间未能获得一场胜利,表现难以让人满意。

3:1击败比利时,首次参加欧洲杯正赛的威尔士就杀入四强,威尔士足球正在谱写一段神奇的故事。有趣的是,欧洲杯著名的“黑马魔咒”提到过,每隔12年,会有一支超级大黑马杀进决赛。24年前是丹麦童话,12

年前则是希腊神话,如今,威尔士距离决赛只剩一步。半决赛上,威尔士当家球星贝尔将与皇马队友C罗“同室操戈”。目前,贝尔本届欧洲杯打进3球,领先进2球的C罗。不过,两人的状态却大相径庭,C罗面对波兰时起码3次错过了绝杀,引来各方批评。半决赛中,两队的中场核心威廉·卡瓦略和拉姆塞都会停赛,C罗和贝尔身上的担子恐怕更重。

其实,在葡萄牙点球大战淘汰波兰后,C罗就期待与贝尔相聚半决赛,“比利时确实能力出众,但是如果遇到威尔士,则算是我们欧洲杯的意外惊喜。获得欧洲杯冠军是我们的梦想,我已经在俱乐部获得了很多奖杯。”

威尔士与葡萄牙将争夺一张决赛席位,这场比赛不仅仅事关两队欧洲杯上的成绩,而贝尔与C罗狭路相逢还将决定皇马未来一哥的归属。

由于皇马夺得欧冠,加之梅西在美洲杯上不佳的表现,C罗成为今年FIFA金球奖最大热门,如果贝尔能够在欧洲杯帮助威尔士上演“红龙”神话,那么金球最终的归属将再起悬念。期待中的王牌对话,或许就是上半区最令人激动的结局。 本报记者 刘超峰

中原动漫嘉年华欢乐来袭

本报讯(记者 左丽慧)夏日炎炎,与水亲近是孩子的天性,而动漫也是孩子精神世界不可缺少的朋友。记者昨日从郑州动漫行业协会获悉,在郑州市惠济区百汇地·动漫谷启动的“2016中原动漫嘉年华”,每天都有二兔、炭黑猫、大斑狗等本土动漫形象大巡游,本土经典动漫明星将在动漫嘉年华与孩子零距离接触,让孩子们通过游戏,认知动漫、关注动漫,让动漫陪伴孩子快乐成长!

据了解,作为郑州市的品牌文化活动,“中原动漫嘉年华”至今已举办6届,2016中原动漫嘉年华由河南省文化厅、郑州市人民政府指导,郑州市文广新局、郑州市动漫产业发展管理办公室、郑州市惠济区政府主办。

位于郑州市江山路百汇地·动漫谷的水乐园拥有300亩绿茵茵吧,10000平方米水上乐园,水上游乐项目有超好玩,如比翼双飞、彩虹桥空、乘风破浪、勇者无敌、龙潭虎穴、水迷宫;还有十余项水上娱乐项目安全刺激,如地动山摇、抢滩登陆、宝贝出巡。

今年的中原动漫嘉年华活动以“水+童趣”为主线,以“亲子游·合家欢”为项目定位,在1万平方米的气垫水上乐园中,打造了“水上大冲关”等丰富多彩的水上亲子趣味游戏;同时每天上午11点和下午4点还安排了动漫形象大巡游,二兔、炭黑猫、大斑狗、小红帽、大野狼等经典动漫明星,都将在动漫嘉年华与孩子零距离接触。为了让孩子在嘉年华度过愉快的假期,目前还在持续引进新的娱乐设备及美食,敬请期待。

本次活动最新动态,请市民关注“快乐成长吧”微信公众号,会不定时的发送新消息!

两岸儿童画展昨日开幕

本报讯(记者 秦华)昨日上午,“全民三好 两岸绘美——儿童画大赛优秀作品展”在省少年儿童图书馆开幕。本次展览展出河南、台湾少儿绘画作品150幅。展览为期一月,免费对公众开放。

“全民三好 两岸绘美——儿童画大赛优秀作品展”由河南省文化厅主办,河南省少年儿童图书馆等单位承办。活动宗旨是以阅读为媒,以绘画大赛为依托,打造海峡两岸少年儿童文化交流的平台,引导少年儿童发现美好的人、事、物,弘扬中华民族正能量,推动两岸文化互动和联谊。

据悉,此展览计划将于明年赴台湾展出。

“豫剧活包公”绿城演绝活

本报讯(记者 秦华)周末到大石桥看戏,已成为不少绿城戏迷的固定文化节目。3日,第22期“大石桥有戏”献上了特别策划,被誉为“豫剧活包公”的吴心平在这里带着新收的十位徒弟一同为戏迷献上了精彩的豫剧表演。

本次“著名豫剧表演艺术家吴心平收徒仪式暨戏曲名家演唱会”由河南电视台戏曲广播娱乐976、河南电视台新农村频道、河南锦绣梨园艺术团联合主办。活动现场,10名中青年才俊拜80岁的著名豫剧表演艺术家吴心平为师。柳兰芳、贾廷聚、程林远等众多戏剧名家和上千位观众见证了这一盛事。

现已80岁高龄的吴心平已从艺65年,他既攻老生,又演黑脸,工于传统戏,擅演现代戏,在艺术上形成了唱腔浑厚、吐字清晰、表演朴素大方的风格。他先后在《社长的女儿》《屈原》《岳飞》《包青天》《桃园喜》《睢阳忠烈》等100多种戏曲、电影、电视剧中扮演主要角色,因在《包青天》中成功扮演了包拯而赢得了豫剧“活包公”的美誉,如今依然活跃在戏剧舞台上。

当日的活动中,吴心平收下郭爱云、高建党等10位弟子,师徒一同为戏迷演唱了豫剧《包青天》选段《陈驸马》等,他们精彩的表演引得现场掌声不断。

7月影市: 国产片当主角

《大鱼海棠》将成新标杆?

这部从2004年开始策划,2008年筹备的动画终于要在本月8日与观众见面,影片讲述了一个掌管海棠花的少女与人类男孩的灵魂“鲲”的奇幻故事。这部影片的一大看点就是其主题曲《在这个世界相遇》,由知名作曲家黎鹏作曲,《大圣归来》导演田晓鹏作词,陈奕迅演唱。这样一部还未上映便获奖无数、好评如潮的电影,从产生创意到最后定档竟然花费了12年之久,《大鱼海棠》能否成为国产动画新标杆?恐怕要等到真正上映之后,

才能得到答案。 除此之外,摇滚巨星郑钧呕心之作,冯小刚+“德云社”柱石集体配音的动画音乐片《摇滚藏獒》也将在本月8日上映。据悉,《摇滚藏獒》已被提名今年上海电影节金爵奖“最佳动画片”,以唯一一部国产动画电影的身份入围主竞赛单元,影片最终是否能获得奖项加持,也令粉丝们翘首以盼。 本月另外一部值得期待的美国进口真人动画片《忍者神龟2:破影而出》也在2日上映,终极反派卷土重来,忍者神龟再度出战。

暑期黄金档“男神季”来袭

由李敏镐和钟汉良主演的《赏金猎人》也是本月黄金档的一大热门电影,男神领衔演绎现代都市奇侠传,片中钟汉良丢掉偶像包袱,化身搞笑担当。

同类电影《寒战2》中,主演郭富城、周润发、梁家辉等影帝大集结斗智斗勇,年度警匪动作巨制劲爆登场,彭于晏回归,幕后大BOSS浮出水面,席卷全球的惊天危机一触即发。郭富城、梁家辉之间的双雄对决依旧火星四溅,而半路杀入战团的周润发更不遑多让。他的加盟,让双雄对峙变成了三角博弈,更让第一

群星打造青春爱情大片

由吴亦凡、刘亦菲主演的电影《致青春·原来你还在这里》改编自著名作家辛夷坞的同名畅销小说,讲述了对爱情真诚执着的男主角程铮(吴亦凡饰),爱上了倔强、自尊心强的苏韵锦(刘亦菲饰),演绎了一段纯粹又虐心的爱情故事,堪称暑期档开篇第一青春爱情大片。

同为爱情类电影《夏天十九岁的肖像》,也将在本月8日上映,这是主演黄子韬涉足影坛的第一部作品,影片中男女主角不仅经历了甜腻懵懂的初恋,还遭遇了危机四伏的冒险旅程,身陷隐藏在恋爱背后的重重迷局。 “演员文章”升级“导演文章”,

《封神演义》跳出封神之战!

部警队内部的矛盾升级为整个香港执法与律法之间的矛盾。 由李连杰、古天乐、黄晓明等主演的电影《封神传奇》跳出原著《封神演义》中漫长的妲己出场铺垫,直接进入人、仙、妖的三界大战。 豪华阵容全明星,再现上古封神之战! 真爱男神亚历山大·斯卡斯加德主演的《泰山归来:险战丛林》也将在本月19日上映,该片主创大胆创新,不再重述泰山经典,而是为观众讲述了泰山移居城市后,为了守护家园,浴血丛林,为爱而战。

其处女作电影《陆垚知马俐》同样是校园爱情为背景,陆垚(包贝尔饰)在上大学时重逢幼儿园同学马俐(宋佳饰),虽然彼此心存好感,但由于陆垚有严重的“表白障碍症”,只能眼巴巴看着自己的女神马俐与别人谈恋爱。而自此之后很多年,陆垚只能以朋友的名义爱着马俐,也与她开始了一段“友情不甘、恋人不敢”的长跑。 同为爱情题材的电影《天亮之前》也将在本月22日上映,亡命赌徒郭富城邂逅风尘女子杨子珊,“最疯狂”爱情一触即发。 同日上映的《泡沫之夏》梁咏琪牵手黄灿灿,再掀青春爱情小旋风,着实令人期待。 本报记者 于淼

足协杯第五轮日程敲定 建业队先主后客战苏宁

本报讯(记者 刘超峰)上周二,建业队在足协杯6:1大胜丽江飞虎昂首挺进八强。昨天,记者从建业足球俱乐部获悉,足协杯第五轮比赛日程近日敲定。由于今年联赛从第五轮开始实行主客场赛事,建业队将先主后客与实力强大的江苏苏宁过招,首回合建业队将坐镇航海体育场迎战江苏苏宁,具体时间为7月13日19:35开球,第二回合在南京奥体中心,开球时间为7月27日19:35,两回合总比分胜者晋级四强。

作为今年中超冠军的有力争夺者的苏宁队联赛最近几轮持续低迷,距离冠军争夺渐行渐远,上轮足协杯江苏苏宁以3:0击败上海申鑫晋级八强。由于苏宁今年联赛冠军争夺基本无望,因此作为去年的足协杯冠军,苏宁希望继续保持足协杯上的强势。而建业队目前联赛成绩不错,但夺冠难度较大,因此在足协杯也不会轻易放弃,为了在足协杯上创造佳绩,双方都会竭尽全力。建业今年足协杯已经挺进八强,实现赛季初的目标,接下来在完成好联赛之外,也希望在足协杯上有所作为,因此首回合坐镇主场定会全力以赴,争取在两回合比赛中占据有利位置,为顺利晋级创造良好基础。如果能够击败苏宁挺进四强,建业完全有可能在联赛和足协杯上实现双丰收。

河南男篮剑指四连胜

本报讯(记者 陈凯)今晚,本赛季全国男子篮球联赛(NBL)将展开第17轮的争夺。河南除店老酒男篮将继续客场江苏之旅——做客徐州,挑战另一支江苏劲旅国汽男篮。尽管对手实力不俗,但河南男篮的目标仍然是拿下对手,赢取四连胜。

本赛季,河南男篮与国汽男篮已经有过一次交锋,那场比赛,主场作战的河南男篮取得了一场19分的大胜。目前,已经豪取三连胜的河南男篮以10胜6负的战绩位列联赛积分榜第五位,而国汽男篮的战绩仅为5胜11负,排名联赛积分榜第11位。

更换小外援之后的河南男篮重新找到了赢球的感覺,近来已经豪取三连胜,这其中就包括了终结卫冕冠军陕西信达男篮13连胜的一场比赛。全队状态上佳,队员士气高涨,河南男篮期待着赢取更多的胜利。不过,李维刚则显得很谨慎:“不管对手是谁,排在我们之前也好,之后也罢,我们都要认真对待。只有打好每一个球,才能得到最终想要的结果。对阵国汽男篮同样如此。”

市武术协会免费教武术

本报讯(记者 陈凯)昨天,2016年郑州市暑期太极拳、少林拳、简化少林拳义务教学活动,在紫荆山公园正式启动。以后近一个月的时间内,每周除周日早上外,我市青少年学生朋友,均可以来紫荆山公园免费学习武术。

据了解,此次义务教学活动,由郑州市武术协会等单位主办,河南微私教文化传播有限公司等单位承办。现活动已正式启动,整个活动将持续到本月31日结束。教学活动地点在紫荆山公园北门内,教学内容为少林拳和太极拳,教学时间为每天早上7:00—8:00。其中周一、三、五早上教授少林拳;每周二、四、六早上教授太极拳。记者昨天早上在紫荆山公园看到,王东花和张治勋两位武术社会体育指导员,正在教大家练习太极拳,学拳的队伍中不仅有学生模样的小伙伴,也有上班族打扮的大伙计,还有满头白发的老伙计,大家跟着两位教练认真学习每一个动作。“大家学习武术的热情非常高,不光是学生,很多来此晨练的人看到我们在这儿免费教武术,也都跟着学起来了。我们是来者不拒,只要大家想学、喜欢学,我们就毫无保留地把自己所学免费教给大家。能教大家一项科学健身的技能,给大家带来健康,我们都很开心!”王东花、张治勋两位教练,一边擦着头上的汗水,一边开心地对记者说。

